



PREPOZNAVANJE I SPREČAVANJE političke zloupotrebe dece u školi



Politički događaji u školi

Kada se školski prostor koristi za političke promocije, skupove ili kampanje.

Ako su učenici angažovani za prisustvo ili učestvovanje u političkim aktivnostima (npr. doček političara, nastup na političkom događaju).

Deca kao "dekoracija"



Kada se političke poruke prenose kroz programe, donacije, ili aktivnosti predstavljaju kao podrška obrazovanju, ali imaju politički cilj.



„Kobajagi“ obrazovanje

Kada se slike ili podaci učenika koriste u političke svrhe, bez jasnog i informisanog pristanka škole, roditelja i dece.

Eksploatacija privatnosti



Postavljanje jasnih pravila

Zabrana korišćenja školskog prostora za političku promociju. Uvođenje protokola za odobravanje aktivnosti koje uključuju učenike, osiguravajući da nema političkog (partijskog, funkcionerskog) sadržaja. Uvođenje protokola o načinu komuniciranja sa medijima u cilju zaštite najboljeg interesa učenika.

Edukovati nastavnike, učenike i roditelje o štetnosti političke zloupotrebe dece. Organizovati radionice o pravima deteta i etičkom ponašanju prema deci.

Podizanje svesti:



Zaštita podataka:

Osigurati da se fotografije i informacije o učenicima ne koriste bez dozvole i jasnog obrazloženja svrhe. Uvek odgovorno koristiti informacije o učenicima u/na glasilima škole uz dobijenu saglasnost o konkretnoj svrsi. Preispitati praksu godišnjih roditeljskih saglasnosti – čime se praktično onemogućava individualan pristup konkretnim događajima u školi ili u organizaciji škole.



Šta škola može da uradi kada primeti zloupotrebu

Reagovanje unutar škole:

Ukazati na neprikladnost događaja ili aktivnosti koje zloupotrebljavaju decu i prekinuti ih.
Informisati roditelje o situaciji i eventualnim posledicama za decu, ukoliko se zloupotreba već dogodila.

Prijaviti slučaj lokalnim vlastima, Ministarstvu prosvete ili organizacijama za zaštitu prava deteta.

Poslati zvanično obaveštenje političkim akterima ili organizatorima događaja da prekinu sa zloupotrebom.

Obraćanje nadležnima

Podrška učenicima

Razgovarati sa učenicima koji su učestvovali u spornim aktivnostima kako bi se smanjio potencijalni negativni uticaj na njih.

Škola kao promoter zaštite prava deteta

Kreiranje sigurne sredine:

Škola treba da bude neutralan prostor u kojem su deca zaštićena od političkih i drugih vrsta eksploatacije.

Ohrabrivanje kritičkog razmišljanja:

Učiti decu da prepoznaju političku manipulaciju i razumeju svoja prava.

Saradnja sa roditeljima i zajednicom:

Zajednički rad na zaštiti dece kroz informisanje i aktivno uključivanje roditelja u donošenje odluka.

Zašto je ovo važno

Zaštita dostojanstva učenika:

Deca nisu sredstvo za ostvarenje političkih ciljeva; njihovo pravo na bezbedno obrazovanje mora biti prioritet.

Dugoročni uticaj:

Škola svojim primerom utiče na buduće generacije, promovišući vrednosti poštovanja autonomije, neutralnosti i integriteta.

Podrška zdravom razvoju:

Deca imaju pravo na obrazovanje koje ih štiti od manipulacije i eksploatacije svuda i od koga god da dolazi.

Obrazovne institucije imaju ključnu ulogu u sprečavanju političke zloupotrebe dece i stvaranju društva koje poštuje njihova prava. Ove smernice omogućavaju školama da aktivno štite učenike i njihovu budućnost.